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Приложение 1

Форма «Конспект открытого занятия»


ПОУРОЧНЫЙ ПЛАН
 Урок №14 
Тема урока: Белки. Практическая работа «Изучение свойств белков»
Цели урока: 
1.Образовательные: продолжить формирование  знаний о составе и структурах белков; формировать знания о химических свойствах белков; исследовать влияние на белковые молекулы действия различных факторов и химических веществ; выявить факторы, отрицательно влияющие на состояние белковых молекул
2.Развивающие:  способствовать развитию исследовательских навыков студентов; развивать умения и навыки составления схем химических реакций; умения делать выводы на основе собственных наблюдений, сравнения, обобщения, использования личного опыта; развивать логическое мышление и пространственные представления, память и речь. 
3.Воспитательные: воспитывать открытость, сотрудничество, уважение, толерантность в отношениях с одногруппниками; прививать стремление к ЗОЖ.
Межпредметные связи: Биология
Тип урока: практическая работа
Оборудование, ТСО: компьютер, химические реактивы
При проведении занятий с ИКТ-поддержкой: 
- программное обеспечение 
Microsoft PowerPoint,  Microsoft Word, Canvas,приложения Googl- Googl Документ и Googl Jamboard, learningapps.org




Содержание урока:
	№ п/п
	Дидактический элемент урока
	Время
	Деятельность преподавателя
	Деятельность студентов

	1
	 Организационный момент
Задача урока: научиться составлять уравнения образования  дипептидов; показывать  образование пептидных связей между α-аминокислотами в белке;
экспериментально изучить химические свойства белка; выполнить лабораторный опыт  денатурации белка этанолом; выяснить какие факторы вызывают денатурацию  белка; просмотреть качественные реакции на белки;объяснять биологическую роль белков; 
	2 мин
	Объясняет  задачи  урока
	Слушают

	2
	Актуализация пройденного материала.
Работа в Canvas
Тест «Амины.Аминокислоты»

1.Производные аммиака, у которых один или несколько атомов водорода замещены углеводородными  остатками называют:
· Аминами
· Спиртами
· Аминокислотами
· нитро соединениями
2.Метил амин относят к 
· Первичным аминам
· Вторичным аминам
· Третичным аминам
· Аминокислотами

3.Синтез анилина из нитробензола разработал
· Н.Н.Зинин
· А.М.Бутлеров
· В.В.Марковников
· С.В.Лебедев

4.Производные карбоновых кислот, у которых один или несколько атомов водорода в радикале замещены на одну или несколько аминогрупп называют:
· Аминокислотами
· Жирными кислотами
· Аминами
· Нитро соединениями
5.Как называется данная химическая группа атомов? [image: ]
· Пептидная
· Карбоксильная
· Карбонильная
· спиртовая

6.Важнейший способ получения аминокислот:
· гидролиз белков
· гидролиз липидов
· алкилирование аммиака
· из нитробензола 
	5
мин




















	
Комментирует ответы






Демонстрация экрана



Контролирует время выполнение теста
	Слушают отвечают, просматривают презентацию





Отвечают на вопросы 
Называют аминокислоту



Выполняют самостоятельно тест в программе Canvas

	3
	Изучение нового материала / формирование новых умений 
Отгадайте ребус
  Б[image: ᐈ Ель рисунок фотографии, фотография ель | скачать на Depositphotos®]´           [image: Зачем киту фонтан? — Люди Роста]´ 
И назовите тему урока
Что мы можем узнать о белках?
Почему нужно изучать белки?
   Если взять любое живое существо и извлечь из него всю воду, то белок в сухом остатке займет первое место по массе среди всех макромолекул. Получается, жизнь состоит из белка. 
[image: Реферат: Содержание белков в органах и тканях - Xreferat.com - Банк  рефератов, сочинений, докладов, курсовых и дипломных работ]
Слайд 
Объясните слова Ф.энгельса
«Жизнь есть способ существования белковых тел»
 
Термины, с которыми мы встретимся сегодня
	Термины на русском языке
	Термины на английском языке

	Аминокислоты
	
Amino acid

	Белки
	Protein


	Мономеры
	Monomers


	Биополимеры
	
Biopolymers

	Пептидная связь
	
Peptide bond

	Денатурация
	Denaturation



  
α-аминокислоты являются 
мономерными звеньями как пептидов так и белков. Четкой границы между пептидами и белками не существует. Обычно, к пептидам относят молекулы, содержащие до 100 аминокислотных остатков (соответствует молекулярной массе от 10 тыс.), а к белкам - более 100 (соответствует молекулярной массе от 10 тыс. до нескольких миллионов).Пептиды, последовательность которых короче примерно 10 аминокислотных остатков называются олигопептидами, при большем числе мономеров они называются полипептидами (белки). 
Какой ученый выдвинул теорию строения белков?

Как образуется химическая связь в молекуле белка? (В результате взаимодействия  карбоксильной   и аминогруппы отщепляется молекула воды). 
[image: 6.3. Белки]
Пептидная связь [image: ]
Как называется  такая реакция? (реакция межмолекулярной дегидратации)

Важно, что водород амидной группы и атом кислорода в карбонильной группе способны к образованию прочной водородной связи. Этот тип связи является основным сходством между природными пептидами и синтетическими полиамидами
 



Работа в Googl приложении.
Задание 1.Записать процесс образования дипептида из двух аминокислот.
Задание 2. Укажите пептидные связи.

Какими свойствами обладают белки?
.М.К.Оспанова, К.С.Аухадиева, Т.Г. Белоусова Химия: Учебник 1, часть  для 11 класса ЕМН  стр117 Практическая работа.
Опыт Биуретовая реакция
Вывод: биуретовая реакция – качественная реакция на белок, т.к. он всегда содержит пептидные связи
Опыт Ксантопротеиновая реакция 
Вывод: ксантопротеиновая реакция – качественная реакция на обнаружение ароматических АМК
Опыт Денатурация белка этанолом, уксусной кислотой, щелочью.
К раствору белка добавьте немного этилового спирта. Сделайте вывод о влиянии на белок  этанола.






Вывод по работе (Белки – биополимеры, мономерами которых являются альфа-аминокислоты. Белки подвергаются гидролизу, пенообразованию. Белки способны к денатурации по влиянием высокой  температуры, солей тяжелых металлов, спиртов, кислот, щелочей. Были изучены качественные реакции на белки.

	15


	


Слушает 


Комментирует ответы


Слушает













































Демонстрирует формулу глицина и аланина
NH2-CH2-COOH (глицин)
[image: https://textarchive.ru/images/780/1559294/m5b6d77d5.gif]и   [image: https://textarchive.ru/images/780/1559294/da899ab.gif]
СН3- -CH2(NH2)-COOH (аланин).
Показывает  как записывать уравнение образования дипептида, обозначает пептидную связь.

Предлагает учащимся написать процесс образования дипептидов (гли-гли, ала-ала)из этих аминокислот


Демонстрирует опыт







Слушает
Комментирует






	

Просматривают презентацию.
Называют тему урока Белки Записывают в тетрадь тему урока.

Отвечают на вопрос
Сообщение студента




Объясняют значение выражения Ф.Энгельса.


Читают по очереди термины. Проговаривают на русском и английском языке












Слушают и просматривают презентацию





Слушают.













Слушают, отвечают












(В начале ХХ в. немецкий ученый Э. Фишер выдвинул полипептидную теорию строения белков)





Записывают на доске Jamboard
1 вариант дипептид(гли-гли)
2 вариант дипептид(гли-ала)





Студенты просматривают видеоопыты «Биуретовая реакция», «Ксантопротеиновая реакция». Записывают наблюдения.
Студенты выполняют опыт «Денатурация белка этанолом» и комментируют свои наблюдения и записывают в таблицу
Студенты проговаривают вывод Выводы:  белок подвергается денатурации в результате воздействия этанола. Этанол вредно влияет на белок.


Вывод на англ. языке





[bookmark: _GoBack]Записывают вывод

	
	
	
	
	

	4
	Закрепление изученного материала / систематизация, применение /
https://learningapps.org/12024883(10 вопросов по опыту)
Биологическая задача
Белковая диета (доклад студента)
Белки выполняют разнообразные функции в организме.
[image: https://foxford.ru/uploads/tinymce_image/image/23144/%D0%B1%D0%B5%D0%BB%D0%BA%D0%B8_1.gif]
	13минут





















	Слушает и комментирует ответы




Контролирует и корректирует выполнение задания №3
	Отвечают на вопросы по опыту


Работают в приложении Googl Jamboard
Называют функции белков




	5
	Домашнее задание
Оформить отчет и отправить в Canvas

	1 мин
	
	Слушают

	6
	Выставление оценок /комментирование/  
За тест
За работу Googl Jamboard 
За ответы 
Рефлексия
Что вызывало затруднение?
Что было легко?
	2 мин
	
	









Отвечают


Литература / Интернет-ресурсы:
.М.К.Оспанова, К.С.Аухадиева, Т.Г. Белоусова Химия: Учебник 1, часть  для 11 класса естественно-математического направления общеобразовательных школ Алматы: Мектеп, 2020 г.
https://www.yaklass.ru/p/himija/89-klass/organicheskie-veshchestva-102302/belki-142993 https://learningapps.org/12024883
https://learningapps.org/10663037
https://foxford.ru/wiki/himiya/peptidy-i-belki
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